

# 优中选优角逐大奖

——文化部艺术司负责人谈『八艺节』参评作品



■ 音乐儿童剧《二小放牛郎》

昨晚起,参加第八届中国艺术节“文华奖”评选的54台剧目,在湖北省各地陆续上演。记者昨天从文化部有关人士处了解到,获得参选资格,意味着已经获得“文华奖”,54台“文华奖”剧目将在艺术节期间进行“优中选优”,最后评选出12台左右的“文华大奖”舞台作品。那么,这些参评剧目是怎么产生的呢?



话剧《马蹄声碎》

本报讯(记者 林明杰)中国绘画作品拍卖的世界纪录昨在北京被刷新。明代画家仇英的《赤壁图》在中国嘉德秋季艺术品拍卖中以7952万元的价格成交。

仇英是明代具有代表性的画家,作品珍稀。《赤壁图》被安排在古代书画拍卖专场的最后。拍卖行要求有意参与竞拍该画者必须办理特别竞买手续,缴纳保证金50万元,领取专为这件拍品特制的红色竞投号牌。该号牌的背面印有仇英《赤壁图》局部。其他号牌皆为白色,不得参与竞拍仇英《赤壁图》。据透露,大约有15张红色竞投号牌被领走。

昨天下午的嘉德秋拍古代书画专场气氛热烈。拍卖一直持续到大约晚上8点,终于等到了最后一件拍品1358号仇英《赤壁图》。等候观看结果的人们把拍卖大厅围得水泄不通。拍卖从4000万起叫。竞争的浪潮一浪高过一浪。场内先后有5块红牌子举起过。现场举牌者中有几位有点面熟,往常也是热衷追逐高端艺术品的大买家。价格竞争至5000多万元后,有的竞买者退出。一位站在后排的买家喊出6500万元时,场面出现停顿。就在拍卖师要落槌的关键时候,坐在后排、举2076号红牌子的买家报出了6600万元的价格。争夺在两位买家间展开,双方开始了以100万元为阶梯的拉锯战,6700万元,6800万元,6900万元,7000万元,最终,价格停在7100万元,被2076号买家竞得。

买家不愿透露身份,但现场其他买家对记者说,此人过去也曾竞拍过多件价格较高的古代书画,是否为他人代理不太清楚。

昨天下午,台湾金曲奖歌后蔡健雅携最新专辑《Goodbye & Hello》到沪宣传,这是她签约新东家亚神音乐后的首张创作大碟,除了词、曲,蔡健雅还一手包办了专辑制作,堪称“创作型女歌手”。据她透露,自己最大的心愿就是能够为偶像陈奕迅写歌。发布会上的蔡健雅一头长发,身着一条有泡泡袖和蝴蝶结的蓝色连身短裙。除了形象有所转变,蔡健雅的音乐风格也与以往有所不同,现场演唱的新歌充满摇滚风格。在此张专辑中,蔡健雅一人创作了7首歌的歌词并囊括全部作曲的创作。实习生 凌佳 本报记者 夏琦

## 中国绘画拍卖价世界纪录昨被刷新 《赤壁图》7952万元成交

2076

■ 2076最后成名画买家



■ 明代画家仇英的《赤壁图》在中国嘉德秋季艺术品拍卖中创出新纪录

图 TP

一般有实力买这种艺术品的大买家很少亲自出场。嘉德副总经理寇勤向记者透露,这件作品是被国内企业买走了。记者追问究竟是哪家企业,他说,买家不愿透露身份。

7100万的落槌价,加上12%的佣金后,成交价应为7952万元。这个价格创下中国古今绘画作品拍卖的世界纪录,令中国绘画价格突破了千万美元的关口,并进一步印证

了中国内地在中国绘画作品拍卖国际市场上的重要地位。此次嘉德秋拍中国古代书画专场的总成交价高达1.9亿元。

作为这次拍卖的花絮,嘉德拍卖行破例将红色竞投号牌赠送给所有参与仇英《赤壁图》竞拍的客户作纪念,因为他们都为这个中国绘画拍卖世界纪录的诞生做出了贡献。

评论 07110711801

## 在上海生活的日本人 “音乐为媒”热情高

本报讯(记者 杨建国)一台为纪念中日邦交正常化35周年而举办的音乐会,将于11月10日下午在东方艺术中心音乐厅举办。这台演出将面向沪上中日青年,并邀请辅读学校患自闭症的学生到场聆听。

目前有70000余日本人在上海生活,他们有的参加了城市交响乐团,有的还自组管乐团、合唱团,在沪开展文化活动。指挥曹鹏说,日本音乐爱好者很想融入本地的音乐生活。参与演出的有上海城市交响乐团、南模中学交响乐团、交通大学交响乐团、邮电合唱团等,还有以在沪日本人为主的梧桐合唱团、吹奏乐团、女声合唱团、儿童合唱团,人数将超过400人。

## 李汉颖回故乡耕耘 “绝妙男声”献母校

本报讯(记者 杨建国)昨天,上海“绝妙男声”组合,在中国音乐“金钟奖”首届流行音乐大赛广州赛区夺得演唱组合金奖。打造这个组合的,正是上海著名音乐人李汉颖。在上海音乐学院庆祝建院80周年之际,她将于明天在贺绿汀音乐厅举行“李汉颖唱片作品音乐会”。

李汉颖创作的《真的好想你》《牵挂你的人是我》等作品,曾是家喻户晓的歌曲。这位毕业于上海音乐学院的作曲家,在成为广州歌坛的中坚人物之一后,又返回老家上海,近年来不但继续谱写了大量流行歌曲,还涉足音乐剧、民乐等方面创作。

### 【明日舞台】

- 上海国际魔术节 “国际魔术大师专场” (上海国际体操中心 19:30)
- 云南玉溪市滇剧团滇剧《西施梦》 (逸夫舞台 19:15)
- 新加坡戏剧盒与上海话剧艺术中心合演《漂移》 (安福路上艺剧院 19:30)

### 【艺术节日记】

## “新焦点”连通网络

11月7日 朱光

丰富的艺术节街头活动和迅速发展的数码技术,让普通百姓都成为艺术家。“天天演”“周周演”“外国艺术家进社区”等,这些就在百姓眼前上演的视听盛宴,让男女老少都可以拿出随身的“数码武器”当摄像师。连通全球的网络,让百姓的摄影作品与大家分享。

碧昂丝去南京路买衣服,保镖偏偏不让手持黑色“炮筒”的专业摄影师拍摄,但是对手持小巧数码相机连接快门的路人,却很宽容。德国策勒铜管乐团在离开上海前一天去崇明岛演出,成了当地居民的“焦点”,德国人还“自备”了一个全程摄像把镜头对着自己的中国百姓也拍了下来……

日新月异的数码技术,让百姓有了参与的新手段。普通人手中的“武器”包括:多媒体手机、数码照相机、数码摄像机、MP4……一些功能强劲的手机,兼具拍照片与录影像两大功能,随时随地随手拍。打破时空界限的网络,成为老百姓参与艺术节的新形式。

### 中国作家富豪榜出炉

## 郭敬明第一 于丹第二

本报讯“2007中国作家富豪榜”昨日揭晓,郭敬明由于《悲伤逆流成河》《最小说》等图书的热卖,版税收入达1100万元,名列富豪榜第一名。于丹以1060万元的版税收入紧随其后。制榜方成都商报等媒体表示,他们的目的是希望有更多作家富起来。

排行榜的数据是根据作家的图书发行量乘以单价再乘以版税(8%-10%)得出的。以于丹为例给出了一个换算过程,于丹去年到今年出版了《于丹论语心得》《于丹庄子心得》等5种书,总发行量为656.5万册,根据不同书的定价和版税计算,最后得出了1060万的数字。而郭敬明今年4月的最新小说《悲伤逆流成河》首印量高达866666套,一个黄金周销出100万册。(闻逸)

本报讯(记者 朱光 实习生 凌佳)电影《疯狂的石头》去年席卷了国内电影市场,如今推出同名话剧版,欲与赖声川的代表作之一《这一夜,Women说相声》(Women: 英语“女人”)同期拼抢12月的上海话剧市场。前天,“石头”剧组先来沪造势。“疯”剧制作人武福森坦言:“赖老师是话剧界的泰斗级人物,他的很多作品在中戏等学校都成为课堂范本。但这两个戏并不冲突,《疯狂的石头》定位在时尚爆笑剧,观众层有所不同。”

话剧行《疯狂的石头》在剧情上对电影有了较大改动,仅仅保留了人物的名字、基本性格和人物关系。话剧行情节更为夸张、荒诞。该剧还发扬方言特色,上海话也是必不可少的。此外,话剧中还添加了“调侃”名人的桥段,杨二车娜姆、郑钧、郭晶晶、朱军等都成为“年度人物”的话题。



■ 话剧行《疯狂的石头》中出现“杨二”

## 上海话剧市场再添热闹 『石头』与『女人』抢市场